



Vijesti iz Bruxellesa

Broj 37, 15.09.2009.

UVODNA RIJEČ

Poštovani čitatelji,

Kao i nekoliko puta do sada, pozivamo vas da nam se javljate sa svojim upitima, prijedlozima i/ili idejama, pomoću kojih bismo na još bolji, brži i kvalitetniji način mogli pridonijeti vašoj informiranosti o novostima i događajima na europskoj razini. Čast nam je da budemo dijelom vašeg poslovnog uspjeha.

Još jednom ponavljamo obavijest o promjeni naših e-mail adresa koje sada glase: damir.plese@croatianregions.eu i lea.poljancic@croatianregions.eu.

Vijesti

O imenovanju Josea Manuela Barrosa za Predsjednika Europske komisije u još jednom mandatu, članovi Europskog parlamenta glasovat će 16. rujna.

Na prošlotjednoj Konferenciji Predsjednika (skup vođa parlamentarnih političkih grupa i predsjednika parlamenta), Jerzy Buzek, predsjednik EP-a, rekao je da je, zajedno s ostalim sudionicima Konferencije, donio jasnu odluku, koja šalje snažan signal građanima Europe. Naglasio je kako se, u ovom vremenu gospodarske krize, ne može dopustiti daljnje postojanje političkog vakuuma te je zato potrebno ići naprijed i odlučiti hoće li Barroso predsjedavati Komisijom idućih pet godina.



Kao rezultat pregovora između Barrosa i liberalnih zastupnika u Europskom parlamentu, izgledno je da će u novom sastavu Europske komisije biti otvoreno mjesto **Povjerenika za temeljna ljudska prava i građanske slobode**.

Trenutno, Komisija ima Povjerenika za pravdu, slobodu i sigurnost, ali se već dugo kritizira da je

njegovo područje djelovanja preširoko da dovoljno pažnje posveti pitanjima zaštite podataka te rastućem problemu useljenika i njihovih prava u državama članicama.

Što očekivati od saziva Europskog parlamenta od 2009. do 2014. – Povratak velike koalicije?, naslov je studije koju je proveo profesor Simon Hix, vodeći europski stručnjak iz Londonske ekonomske škole.

Glavni zaključak studije jest da niti stranke desnog niti lijevog centra neće imati snagu za dominiranje u novom sazivu Parlamenta.

Zabilježio je da je, uspoređujući sa sazivom od 2004. do 2009., omjer zastupničkih mjesta EPP-a u ukupnom broju pao s 36,7% na 36,0%, onaj od Socijalista s 27.6% na 25.0%, te od Liberala i demokrata s 12.7% na 11.4%.

Prof. Hix najviše je iznenađen snažnim kohezijskim načinom ponašanja političkih grupa u starom sazivu, utemeljenom na sve učestalijem glasanju po stranačkoj liniji, a sve manje po nacionalnoj, čineći time glavne političke grupe u Parlamentu povezanim i čvršćim nego što su to Demokrati i Republikanci u američkom Kongresu.



Jerzy Buzek

Uoči svog inauguralnog govora u Strasbourgu, 15. rujna, **Jerzy Buzek**, predsjednik Europskog parlamenta, izjavio je kako je spreman nositi se s velikim gospodarskim, ekološkim i institucionalnim izazovima te oblikovati europsku agendu u "najboljem interesu građana Unije".

Kao prioritete svog mandata Buzek je naveo energetske sigurnost, klimatske promjene, proširenje, posljedice gospodarske krize, utjecaj demografskih promjena te očuvanje europskog socijalnog modela.

"Jednom kada Lisabonski ugovor stupi na snagu, ovlasti Parlamenta bit će značajno povećane. Pozdravljam tu promjenu, no s njom dolazi još



Vijesti iz Bruxellesa

značajnija odgovornost za slušanje i djelovanje", naglasio je ovaj član Europske pučke stranke.

Međutim, odmah je dodao kako aktualne političke i institucionalne promjene zahtjevaju potpunu "konsolidaciju".

Buzek, prvi političar iz bivše komunističke države na čelu jedne europske institucije, istaknuo je kako će rasprava o budućim proširenjima biti na visokom mjestu agende Parlamenta u nadolazećim godinama.

Bivši poljski premijer, također će inzistirati na snažnoj "zelenoj agendi", jer "promjena ka gospodarstvu utemeljenom na niskoj potrošnji ugljika mora se smatrati prilikom za ulaganje u novim obnovljivim industrijama, a ne kao prijetnja gospodarskom rastu".

Jednakost i poštivanje ljudskih prava, također su visoko na Buzekovoj listi zadataka, kazavši kako vjeruje da će početak ovog tisućljeća biti označen većim uključenjem žena u sve aspekte društva, no vrlo mnogo posla još ostaje kako bi se zaista osigurala jednakost.

Buzek će biti predsjednik Europskog parlamenta do kraja 2011. godine.

Jeste li znali

Europska komisija objavila je, 10. rujna, kako će siromašnim zemljama trebati stotina milijarda eura godišnje **u borbi protiv globalnog zagrijavanja**, a Europska unija mogla bi u tome pomoći s oko 15 milijarda eura na godinu do 2020.

Po prijedlozima, u sklopu priprema za svjetski susret na vrhu o klimi u prosincu u Kopenhagenu, koje je iznio Povjerenik za okoliš, **Stavros Dimas**, najveći dio novca namaknuo bi se od privatnog sektora, a javni sektor u razvijenim zemljama trebao bi osigurati između 22 i 50 milijarda eura. Komisija smatra da bi zemlje u razvoju same trebale osigurati 20 do 40 posto tog novca, a ostatak bi trebale platiti razvijene zemlje.

Zemlje u razvoju ističu da bi glavninu tereta trebale nositi razvijene zemlje te upozoravaju da će staviti veto na dogovor ako ne dobiju izdašan financijski paket.

Europska komisija objavljivanjem prijedloga želi izvršiti pritisak na svoje partnere kako bi se na summitu u Kopenhagenu osigurao uspjeh.

Regionalna predstavništva u Bruxellesu

Povodom dobrog primjera promocije nacionalnog kulturnog identiteta na europskoj razini, ovoga puta predstavljamo vam češku regiju **Zlín**.

Naime, u sklopu Otvorenih dana regija i gradova, Bruxelles će imati priliku prisustvovati jednoj od jedinstvenih predstavi češkog pjevača i liričara, Jaromira Nohavica, u sklopu turneje "Na putu 2009.", u organizaciji briselskog ureda Zlína i udruge Velryba.

Više informacija na: http://www.zlinregioninbrussels.eu/mission/euprojects_interno.php?lingua=ITA&newsid=103



Položaj regije Zlín u Češkoj

Ovaj češki ured osnovan je 2004. te broji četvero zaposlenih. Partner je sljedećih mreža: Friends of Europe, LMP, IT4All i EUREGHA.

Kao prioritete europskih politika navode: kohezijsku politiku, istraživanje i inovacije, prijevoz, kulturu i zdravstvenu skrb.

Kontakt: info@zlinregionbrussels.eu

Iz događanja za rujna i listopada 2009. izdvajamo

EU policies to improve working conditions. Holon: a lifelong learning tool to improve interplay of work, health and organization, 24. rujna – konferencija organizirana u okviru Europske godine kreativnosti i inovativnosti te Europskog tjedna malog i srednjeg poduzetništva koja ima za cilj raspraviti značenje obrazovanja i usavršavanja u cilju pronalaženja dobrih poslova, ojačavanja sposobnosti za prilagođavanje promjenama na tržištu rada i poboljšavanja radnih uvjeta.

Ovom prilikom predstaviti će se i rezultati HOLON projekta, pod naslovom: "Lifelong learning tool to improve interplay of work, health and organisation",



Vijesti iz Bruxellesa

kao primjeri dobre prakse. Taj projekt sufinanciran je kroz europski program Leonardo da Vinci.



Podsjećamo, u Bruxellesu će se, **od 28. do 30. rujna 2009.**, po drugi puta **održati konferencija u okviru programa Kultura**. Također, od 29. do 30. rujna održavat će se **Europski kulturni forum**. Više informacija možete naći u prethodnom, 36., izdanju newslettera.

Radi velikog značaja i interesa, najavu konferencije Open days ponavljamo u cijelosti:

Otvoreni dani regija i gradova ove godine održat će se u tjednu od 5. do 8. listopada. Na seminarima i radionicama očekuje se oko 7000 sudionika.

Ovogodišnje otvaranje održat će se u prostorijama Europskog parlamenta. Za samo otvaranje predviđeno je sudjelovanje 600 sudionika. Seminari su podijeljeni u četiri grupe :

- Tema A - Obnavljanje rasta- Inovacije u europskim regijama i gradovima ;
- Tema B - Regije i klimatske promjene-europski put k održivom regionalnom razvoju ;
- Tema C - Prekogranična suradnja
- Tema D - Evaluacija EU kohezijske politike i prospekti za budućnost

Registraciju za samo otvaranje kao i za ostale seminare možete izvršiti na sljedećim web stranicama :

http://ec.europa.eu/regional_policy/conferences/od2009/reg_frame.cfm

Događaj koji organizira Ured hrvatskih regija u suradnji sa svojim EU partnerima nalazi se pod kodom 06A01- "Shaping innovation policy for European union".



U okviru The Meeting place-a (bivši Investors' cafe), predstaviti će se Varaždinska županija, u partnerstvu s European Enterprise Platform, a na temu e-zdravstva (kod 07A12).

Kao i svake godine, organiziramo medijsko praćenje Otvorenih dana. Ove godine našu radionicu kao i cjelokupno događanje popratit će novinarka riječkog "Novog lista", Jelena Androić.

Što se tiče Otvorenih dana na decentraliziranom nivou, oni se ove godine održavaju u Gradu Koprivnici 16. listopada, pod naslovom: Promocija inovativnog poduzetništva – Neka vaš grad postane izvor talenata i inovativnih poduzetnika.

Europski dan turizma održat će se 8. listopada 2009., dok će se 9. listopada održati **Europski turistički forum**.

Tom prilikom projektni menadžeri, službenici Europske komisije zaduženi za područje turizma, lokalne i regionalne vlasti otkrit će vam neke od svojih recepata za uspješno vođenje turizma i turističkih projekata.

Također, imat ćete prilike čuti o mogućnostima financiranja turističkih projekata iz EU fondova.

Podjećamo da će se, 14. i 15. listopada, u **Sarajevu**, održati **godišnja konferencija vezana za transnacionalni program prekogranične suradnje „South-east Europe“**. Radi se o jedinstvenim instrumentu koji, u okviru cilja teritorijalne suradnje regionalne politike, nastoji poboljšati integraciju i konkurentnost u području koje ne samo da je kompleksno već i vrlo različito.

Programom se podupiru četiri osnovna cilja: inovativnost, zaštita okoliša, pristupačnost te održivost u smislu ciljeva Lisabonske i Goteburške agende.

Pod naslovom **„Napredni razvoj kroz transnacionalnu suradnju u Juugoistočnoj Europi“** konferencija će bit usmjerena na:

- Pružanje pregleda razvoja Programa Jugoistočne Europe;
- Pružanje i jačanje uloge Programa Jugoistočne Europe u regiji;
- Širenje informacija o financijskoj potpori transnacionalnoj suradnji u okviru drugog natječaja koji bi uskoro trebao bit objavljen;
- Pružanje platforme za umrežavanje, izmjenu najbolju prakse i uspostavljanje partnerstava.



Vijesti iz Bruxellesa

Konferencija će okupiti oko 400 sudionika uključujući i predstavnike Europske komisije kao i ostale glavne donatore aktivne u regiji, službenike i stručnjake iz zemalja jugoistočne Europe kao i potencijalne projektne partnere.

Registraciju možete izvršiti na sljedećim web stranicama:

<http://www.seeconference2009.net/registration.html>

The Post-2010 (Lisbon) Strategy – A way out of the crisis – naslov je konferencije uoči europskog summita, u organizaciji Europskog gospodarskog i socijalnog vijeća, koja se održava 29. listopada

Program usavršavanja u Uredu hrvatskih regija

Ured hrvatskih regija provodi sustavnu edukaciju javnih službenika/ nacionalnih stručnjaka organiziranjem sastanaka po specifičnim temama od interesa u Europskoj komisiji, Europskom parlamentu, regionalnim predstavništvima, udruženjima te pohađanjem seminara, konferencija i radionica.



U Bruxellesu je, **od 6. do 15. rujna** boravila gđa **Ljerka Vučić (Zagrebačka županija)**, stručna suradnica za prostorno planiranje u Gradu Ivanić-Gradu.



Ljerka Vučić, prva s lijeva, sa sudionicama AER-ove akademije

Više o Ljerkinom boravku i programu stručnog usavršavanja, za vrijeme kojeg je bila polaznica i

trening-akademije Skupštine europskih regija (više u rubrici koja slijedi), moći ćete pročitati u sljedećem broju newslettera.

Pregled održanih sastanaka, seminara i konferencija

Skupština europskih regija (AER), 10. i 11. rujna održala je prvu **trening-akademiju** u sezoni nakon ljetne stanke. Ovoga puta tema je bila uloga regija u procesu europskog donošenja odluka.

Oko trideset predstavnika briselskih regionalnih ureda sudjelovalo je na ovom dvodnevnom treningu, koji je uključio i posjet Vijeću Europske unije.

Nova sezona AER-ovih trening-akademija usredotočit će se na pitanja poput Strukturnih fondova i zdravlja, instrumenta European Grouping for Territorial Cooperation (EGTC), politike inovativnosti, ženskog poduzetništva i teritorijalne suradnje.

Detalji su dostupni na stranici: www.aer.eu/events/aer-training-academy/2009/aer-training-academy-new-institutions.html



Godišnji Eurodyssey Forum Skupštine europskih regija održan je prošli tjedan u Amiensu, u francuskoj Pikardiji.

Tijekom dva dana, 120 predstavnika regionalnih, nacionalnih i europskih institucija, kao i privatnog sektora raspravljalo je o ključnom pitanju: kako program poput Eurodysseya, u svjetlu gospodarske krize, može pridonijeti mobilnosti i stvaranju poslova u europskim regijama?

U svom uvodnom govoru, **Michèle Sabban**, AER-ova predsjednica i potpredsjednica francuske regije Ile-de-France izjavila je: "Vrlo sam svjesna činjenice da trenutno milijun mladih ljudi traži svoj životni put, kako bi si osigurali dobar život u složenim i globaliziranim društvima koja su pogođena gospodarskom krizom. Zbog njih moramo ustrajati."



Vijesti iz Bruxellesa

Dodavši: "Mladi ljudi očekuju našu pomoć u njihovom prijelazu na tržište rada, te općenito pri njihovom uključivanju u posao. Naša odgovornost prema njima je utoliko važnija, jer svaka pogreška u ovoj fazi ostavit će trajni ožiljak. Stoga je naša dužnost da se obvezemo davati mladim ljudima prilike kroz programe kao što je Eurodyssey".

Podsjećamo, Varaždinka Anja Strelec upravo je kroz program Eurodyssey ostvarila stipendiju za stažiranje u regionalnom uredu Valencije u Bruxellesu.

AER-ov Eurodyssey program pokrenut će novi internetsku stranicu početkom listopada, na: www.eurodyssey.eu.